
IX LEGISLATURA

Al Presidente della Giunta Regionale
On.le Caidoro Stefano

All’Assessore al Lavoro
Onie Nappi Severino

All’Assessore alle Attività Produttive
Onie Martusciello Fulvio

OGGETTO: INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA SU SITUAZIONE DI CRISIINDUSTRIALE - AZIENDA MICRON SEMICONDUCTOR ITALIA Sri - ARZANO.

IL sottoscritto Consigliere Regionale Massimo lanniciello (F.L/F. Campania)

Premesso che

che in data 21/01/2014 la Micron Semiconductor Italia Sri annunciava l’apertura della
procedura formale di licenziamento collettivo di n. 419 dipendenti nei siti italiani di cui
solo ad Arzano n. 52 dipendenti su un totale di 122;

> che la Micron Semiconductor Italia Sri è un colosso della microelettronica tra i leader
mondiali dei produttori di dispositivi di memoria e che la sede di Arzano risulta essere
un centro di eccellenza dove sono impiegati circa 120 dipendenti tutti o quasi
ingegneri elettronici, informatici e delle telecomunicazioni nonché fisici e matematici,
tutti provenienti da tutte le provincie della Campania;

> che in data 24/1/2014 si è tenuto presso il MI.SE (Ministero dello Sviluppo Economico)
l’incontro di tutte le aziende MICRON con sede in Italia, ma si è addivenuto a nulla di
fatto vito la ferma decisione del management Micron di voler effettuare la mobilità del
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personale e di trasferire alcune produzioni all’estero e quindi si è deciso di rimandare
il tutto ad una nuova riunione che si terrà il 21/2/20 14;

che in data 6/2/2014 presso la sede della Giunta Regionale della Campania si è tenuto
il “tavolo regionale sul comparto elettronico” coordinato dall’assessore al Lavoro
Severino Nappi nella qualità di coordinatore della cabina di regia per la gestione delle
crisi e dei processi di sviluppo, con la presenza del vice sindaco del comune di Arzano
sig. Annibale Mauro e dei rappresentanti delle OO.SS.: FIOM, UILM e RSU delle aziende
Micron, ST, Selex ES, Novatel, dove si è stabilito che la cabina di regia provvederà a
convocare un incontro per la vertenza Micron prima del 21/2/2014: giorno della
riunione presso il MISE, alfine di affrontare la delicata questione e stabilire linee
comuni per il confronto a Roma presso il suddetto ministero;

Ciò Premesso

Interroga il Presidente della Giunta Regionale Stefano Caldoro e gli assessori regionali al
lavoro Severi no Nappi ed alle attività produttive Fulvio Martusciello per sapere:

se le SS.LL. vogliano valutare l’opportunità di avviare le procedure per il
riconoscimento del Comune di Arzano area industriale in crisi;

> quali azioni sia giuridiche che economiche si intendono intraprendere al fine di
scongiurare il dimensionamento dell’azienda con probabilità futura di chiusura dello
stabilimento, e soprattutto quali interventi che mirino ad evitare ulteriori fughe di
cervelli e quindi di competenze tecniche e conoscenze intellettuali che
determinerebbero un ulteriore depauperamento dell’assetto socio-economico della
città di Arzano, nonché della regione tutta.

Il Consigliere Regionale
On.le Massimo lanniciello i


